

Рассказ «Судьба человека» был написан в 1956 году и опубликован в газете «Правда». Мне удалось познакомиться с ним совсем недавно.

Время, которое описывается в произведении, очень сложное, тяжёлое – послевоенные годы. Наша страна восстанавливает свою инфраструктуру, налаживает быт людей, переживших страшные годы Великой Отечественной войны. Советский народ заново «создаёт из пепла» новую жизнь, отдавая все свои силы на благо Родины. Главный герой произведения – Андрей Соколов, настоящий русский мужик, который не боится ничего в этой жизни. Родился, вырос, женился на простой детдомовской девчонке, обзавёлся тремя детьми и счастливо проживал со своей семьёй в Воронеже, как вдруг на нашу страну напали враги, и он, как настоящий защитник, ушёл на фронт. На войне Соколов исправно исполнял любые поручения вышестоящего начальства, постоянно писал письма домой, не жалуясь ни на что, пока однажды не попал в плен. Там он провёл два года, пытался даже бежать.

Этот момент в книге меня особенно взволновал, так как мой прапрадедушка точно так же, как и главный герой, убегая из плена, был найден собаками и ими же покалечен. Соколов остался невредим, а мой прапрадед вернулся с войны без ног, и как рассказывала моя мама, он не мог об этом вспоминать без слёз. Кого ни спроси, каждую семью задела своим хлыстом проклятая война. Но нашему герою удалось «пережить» плен, найти подходящий момент и сбежать, прихватив с собой «важного немца». Вернувшись в свою часть, он был отправлен в госпиталь, где пишет первым делом письмо домой. Из ответного письма соседа Соколов узнаёт ужасную новость о том, что его жена и дочери погибли. Земля в тот момент ушла из-под ног, и, кажется, жизнь оборвалась, но наш герой мужественно принимает этот удар судьбы и возвращается в строй. Затем он живёт уже надеждой на встречу с сыном, который, окончив училище, командует батареей. В конце войны возле Берлина Андрея Соколова ждёт второй удар: немецкий снайпер убивает Анатолия.

Похоронив на чужой земле сына, он вернулся на Родину, но не в Воронеж, а в Урюпинск, оставшись у друга. Устроился шофёром, возил хлеб и однажды увидел мальчишку – оборвыша, который искал пропитание у чайной. Видя его каждый день, Соколов поймал себя на мысли, что скучает по нему. Мне кажется, что в тот момент начался необратимый процесс сближения двух одиноких душ, которые пострадали за свои жизни, и стоило только Соколову сказать мальчишке, что он его отец, как ребёнок немедлен-

но вцепился в него крепко-крепко. Теперь он ни за что не отпустит своего «папку», а тот, в свою очередь, не отпустит своего Ванюшку.

Это трагичная, душераздирающая история о настоящем человеке, который вытерпел все испытания судьбы, сдерживая скупые мужские слёзы, не сломался, лишившись всего. Прошёл всю войну и нашёл в себе силы жить дальше, давая тем самым надежду и веру маленькому мальчику.

Мне кажется, что правильно сказано в этих строчках:

«Два осиротевших человека, две песчинки, заброшенные в чужие края военным ураганом невиданной силы...

Что-то ждёт их впереди? И хотелось бы думать, что этот русский человек, человек несгибаемой воли, выдюжит и около отцовского плеча вырастет тот, который, повзрослев, сможет всё вытерпеть, всё преодолеть на своём пути, если к этому позовёт его Родина».

Можно сделать вывод, что советский народ, познав все горести войны, совершил огромный подвиг – выстоял и не сломался под натиском немецких захватчиков, нашёл в себе силы восстановить страну и сохранить память о той невысказанно тяжёлой войне и, конечно же, о ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ, где есть заслуга каждого человека, жившего в то время.

Давайте будем помнить о судьбе советского человека и передавать эту память из поколения в поколение.